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Théoreme de Thales

I. Théoreme de Thales
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Soient (D) et (D) deux droite sécante en A.
Soient B et M deux points de la droite (D), distincts du point A.

Soient (' et N deux points de la droite (D'), distincts du point A.
AM AN MN

Si les droites (BC') et (MN) sont paralléles alors :
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Si (BC) || (MN), alors : = = % _3 ., ZL
/ AC ('
F %" B g,
CENTRE EL MOUMEN

\

Remarque |
y/

I Le théoréme direct de Thales sert a calculer des longueurs.
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Application >

On considere la figure ci-contre tels que :

(MN) || (FG);: EN = 3cem: EF = 7,5¢m et FG = 6em pon
Calculer MN et EG.

Réponse :

Dans le triangle EFG on a :

M € (EF) et N € (EG) et (MN) || (FG).

Donc d’aprés le théoréme de Thales, on a :

EM EN _MN
EF  EG FG

2,5 3 MN
Done : ,;77: F(. - , alors :
25 IXT.S 22
° 7.5=E( alors EG = "7 2'_) dou
2,5 MN 2.5 5
. ____’—_— l ——, alors MN = ())_( ’=__l)_ d’ou [ MN = 2¢cm |
7,9 6 (,9 7,9
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II. Réciproque du théoréme de Thalés V""‘E de\ 4

Soient (D) et (D') deux droite sécante en A.
Soient B et A deux points de la droite (D), distincts du point A.

Soient (' et N deux points de la droite ('), distincts du point A.
.AM AN

Si 1B = VTl et si les points A, B, M et les points A, (', N sont dans le méme ordre,
alors les droite (BC') et (MN) sont paralléles.

e Le théoreme réciproque de Thalés sert a démontrer que deux droites sont paralléles.

On considére la figure ci-contre tels que :
AB = 3cem; AC = 2,4em; AD = 8cm et AE = 6,4cm
Montrer que (BC) || (DE).

Réponse : c
Dauns le triangle ABC, on a : A,
e De(AB)et E € (AC) B ' D
e Les points A, C, E et A, B, D dans le méme ordre. 3 A ?
e On compare : £ ot e P
pare: ap © AE
Oh'a AB 3 R AC 2.4 24 3 E
B e R e D e e a
AD 8 A 4 64 8
Vi AB AC
onc =
-lD AE

D’apreés la réciproque du théoréme de Thalés, on a : (BC') | (ED).



Exemple :

On considere la figure ci-contre tels que :

AB = 3em; AC = 2,4¢m; AD = 8cm et AE = 6,4cm
Montrer que (BC) || (DE).

Réponse :

Dans le triangle ABC, on a :

e De(AB)et FE € (AC) D
e Les points A, C, E et A, B, D dans le méme ordre. :
e On compare : 4—B ot i
pOCSTAD - AR
o 4 I AC 2.4 2 3
B i s 2 B s et et 2 s S s
AD 8 'AE 6.4 64 8
Dl“.'\B_;\(' _ =
—iAD T AR IAD/
D’aprés la réciproque du théoréme de Thalés, on a : (BC) || (ED). . t’y
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Remarque

e L’hypothese "alignés dans le méme ordre” est essentielle.

Contre-exemple 3

Dans la figure ci-contre :
AM =1,5cm; AB = 4,5¢m; AN = 1lem; AC = 3cm.

Od g AN _ 58 18 3 AN 1
n a donc : B = 1.5 — 15 3( AC = 3
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mais 1alignement des points A, M, B et A, N, C n'est pas ,
dans le méme ordre, done les droite (MN) et (BC) ne sont .-~ 4

. lem < o
pas paralleles. . - e
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